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Δύο εβδομάδες πολέμου στην Ουκρανία – Η 
ελπίδα στραμμένη στη διπλωματική λύση – Βαρύ 
το κόστος για τους αμάχους
/ Επικαιρότητα

Συμπληρώθηκαν δύο εβδομάδες από τη ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία με την χθεσινή ημέρα να σημαδεύεται και πάλι από 
βομβαρδισμούς σε διάφορες πόλεις μεταξύ αυτών και η 
Μαριούπολη, με τις εικόνες από την περιοχή είναι εξαιρετικά 
σκληρές και να αποτυπώνουν το μέγεθος της καταστροφής.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ολοκληρώθηκαν οι συνομιλίες των υπουργών Εξωτερικών Ουκρανίας και Ρωσίας 
στην Τουρκία. κατά τις 12 το μεσημέρι. Νωρίτερα το πρωί οι υπουργοί 
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Εξωτερικών Ρωσίας Σεργκέι Λαβρόφ και Ουκρανίας Ντμίτρο Κουλέμπα 
συναντήθηκαν στην Αττάλεια για μια νέα προσπάθεια με στόχο τη συμφωνία για 
τον τερματισμό των εχθροπραξιών.

Νέα κατάπαυση πυρός από τις 09:00 για την απομάκρυνση 
αμάχων

Η εννιαήμερη ρωσική πολιορκία της Μαριούπολης, λιμανιού στρατηγικής σημασίας 
στην Αζοφική Θάλασσα, στο νότο, έχει στοιχίσει τη ζωή σε 1.207 άμαχους, 
ανέφερε χθες Τετάρτη η δημοτική αρχή μέσω της πλατφόρμας Telegram.

Τουλάχιστον 35.000 άμαχοι απομακρύνθηκαν χθες Τετάρτη από διάφορες 
ουκρανικές πολιορκημένες πόλεις, σύμφωνα με τον Βολοντίμιρ Ζελένσκι.

Σε μαγνητοσκοπημένο μήνυμά του ο αρχηγός του ουκρανικού κράτους ανέφερε ότι 
κάτοικοι των πόλεων Σούμι, Ενεργκοντάρ και περιοχών κοντά στην ουκρανική 
πρωτεύουσα, το Κίεβο, μπόρεσαν να φύγουν μέσω τριών ανθρωπιστικών 
διαδρόμων. Πρόσθεσε πως ελπίζει η απομάκρυνση των αμάχων που έχουν 
παγιδευτεί σε πόλεις που βομβαρδίζονται να συνεχιστεί σήμερα.

Πάνω από 50.000 άμαχοι έχουν φύγει το τελευταίο διήμερο από τη Σούμι, η οποία 
έχει πληθυσμό 250.000 κατοίκων, προς την πόλη Πολτάβα, στην κεντρική 
Ουκρανία.



Προσευχή για την Ουκρανία στο Μανχάταν

Με μηνύματα συμπαράστασης προς τον ουκρανικό λαό και απόλυτης καταδίκης 
της ρωσικής εισβολής, τελέστηκε χθες στον Καθεδρικό Ορθόδοξο Ιερό Ναό της 
Ουκρανικής Εκκλησίας στο Μανχάταν προσευχή από τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρο. Στο τελετουργικό συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Ιεραπόλεως κ. 
Αντώνιος, της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Αμερικής, και ο Αρχιεπίσκοπος 
Παμφύλου κ. Δανιήλ.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Ελπιδοφόρος έκανε λόγο για έναν 
αδελφοκτόνο πόλεμο δύο λαών με κοινή καταγωγή και πορεία ζητώντας άμεσα τον 
τερματισμό του. «Σταματήστε τώρα τον πόλεμο. Άμεσα σταματήστε κάθε πράξη 
βίας, οτιδήποτε σκορπάει πόνο και θάνατο. Αφήστε τη λογική να επικρατήσει, 
όπως επίσης και την αγάπη για τον συνάνθρωπο, τη συμφιλίωση και την 
αλληλεγγύη, το φως του αναστηθέντος Χριστού, το δώρο της ζωής», ανέφερε. 

Παράλληλα αναφέρθηκε και στην εκστρατεία συγκέντρωσης χρημάτων από την 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής για την στήριξη όσων δοκιμάζονται από τον πόλεμο. 
“Ως απάντηση στην τραγική ανθρωπιστική κρίση στην Ουκρανία και την άμεση 
βοήθεια που απαιτείται εκεί, εμείς, η Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής, 
ανακοινώσαμε μια μεγάλη προσπάθεια συγκέντρωσης χρημάτων που θα βοηθήσει 
όσους επλήγησαν περισσότερο από τη ρωσική εισβολή. Αυτός είναι ο λόγος για 
τον οποίο -ως πρώτο βήμα- δωρίσαμε 100.000 $ στο Οικουμενικό Πατριαρχείο για 
να υποστηρίξουμε τις προσπάθειες της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας και 
δημιουργήσαμε επίσης την Ουκρανική Προσπάθεια Αρωγής, η οποία ιδρύθηκε σε 
συνεργασία με τις Διεθνείς Ορθόδοξες Χριστιανικές Φιλανθρωπικές Οργανώσεις”,
ανέφερε.

Μπορείτε να δείτε ΕΔΩ ολόκληρη την ομιλία του Αρχιεπισκόπου Αμερικής
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Δύο αδελφικοί λαοί βρίσκονται σε σύγκρουση

Εκτενή αναφορά στην κατάσταση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας -ίσως για πρώτη 
φορά τόσο μεγάλη- έκανε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος χθες το πρωί μετά την τέλεση της πρώτης Προηγιασμένης 
Ακολουθίας της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής στον Καθεδρικό Ναό του 
Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα.

Μεταξύ άλλων ανέφερε:



“Τώρα περνάμε μια σύγκρουση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας. Ας 
σκεφτούμε τι πραγματικά μπορεί να μας χωρίσει. Είμαστε ουσιαστικά 
ένας λαός, δεμένοι από την ιστορική μοίρα, βγήκαμε όλοι μαζί από την 
Κολυμβήθρα του Κιέβου, όπου λάβαμε το Άγιο Βάπτισμα. Μας ενώνει η 
πίστη, οι άγιοι μας, η κοινή ελπίδα, οι ίδιες προσευχές. Τι μπορεί να μας 
χωρίσει; Ο εχθρός του ανθρώπινου γένους, όμως, μέσω συγκεκριμένων 
ανθρώπων, μέσω συγκεκριμένων ενώσεων- σπέρνει το ψεύδος στις 
σχέσεις των λαών μας και με βάση αυτό αναπτύσσεται μια σύγκρουση. 
Και γνωρίζουμε ότι δεν πρόκειται απλώς για μια διαμάχη μεταξύ 
γειτόνων, αλλά για μια σύγκρουση στην οποία εμπλέκονται κράτη, 
δηλαδή θεσμοί που έχουν το νόμιμο δικαίωμα να χρησιμοποιούν βία, να 
υποχρεώνουν τους πολίτες τους σε υπακοή εάν παραβιάζουν τους νόμους 
ή να αναγκάζουν άλλες χώρες -εάν δουν ότι υπάρχει απειλή μέσα τους- να 
διασφαλίσουν ότι αυτή η απειλή θα εξαλειφθεί.

Με άλλα λόγια, σήμερα δύο αδελφικοί λαοί έχουν μπει σε σύγκρουση, αλλά 
στην πραγματικότητα είναι ένας ο ρωσικός λαός. Επιτρέψτε μου να σας 
θυμίζω ξανά και ξανά τα λόγια του «The Tale of Bygone Years», του ιστορικού μας 
χρονικού, που λέει «από πού προήλθε η ρωσική γη» και διηγείται την ιστορία του 
Κιέβου. Η Ρωσία είναι μια χώρα, ένας λαός, αλλά αυτός ο λαός αποδείχθηκε πολύ 
δυνατός και οι γείτονες, φοβισμένοι από τη δύναμή του, άρχισαν να κάνουν τα 
πάντα, για να τον διχάσουν. Και ξέρουμε σε τι τρομερό αποκορύφωμα φτάνει 
τώρα η συνέπεια αυτής της υπόδειξης, δηλαδή ότι δεν είμαστε ένα: όταν 
κάποιος δεν βλέπει έναν αδελφό στον αδελφό του, αλλά βλέπει έναν 
εχθρό… Και είναι τρομερό να υπάρχουν κάποιες θρησκευτικές οργανώσεις (δεν 
μπορώ καν να τολμήσω να τις αποκαλέσω θρησκευτικές) που θέτουν ως ανάγκη 
τον πόλεμο ενάντια στον αδελφό ρωσικό λαό στην ασπίδα του κηρύγματός τους”.

Δείτε ΕΔΩ αναλυτικά την ομιλία
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Με πληροφορίες από την ΕΡΤ.
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